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Юридическая ответственность несовершеннолетних, гражданско-правовая ответственность их родителей.

Полная дееспособность в Российской Федерации наступает с возраста 18 лет.  
Нести ответственность за своих детей родители могут только в рамках гражданского судопроизводства при возмещении причиненного вреда.  
[bookmark: _GoBack]Так, согласно статье 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.
Если несовершеннолетний не достиг 14 лет, то за причиненный им вред отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине. 
Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях. А в случаях, когда у него нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.
Таким образом, именно родители несут гражданско-правовую ответственность за вред, причиненный в результате пожара, который произошел по вине несовершеннолетнего. 






